
Анализ результатов анкетирования учащихся 

«Проблемы двуязычия, межнационального общения» 

 

Дата анкетирования: с 19 по 30 апреля 2021 года в начальной и средней 

школах.  

 

Количество детей, принявших участие в опросе: 71 человек.  

 

Цель анкеты: Выяснить проблемы, возникающие у детей по данной теме. 

 

Вопросы анкеты: 

 

1. К представителям какой национальности вы себя относите? 

2. Представители каких национальнотей учатся в вашем классе? 

3. Назовите свои национальные праздники. 

4. Назовите три блюда вашей национальной кухни. 

5. Назовите ваши национальные музыкальные инструменты. 

6. Часто ли вы говорите на своем родном языке в стенах учебного заведения? 

7. Возможно ли сохранить свои национальные традиции в условиях 

современной России? Если да, то как? 

8. Играет ли для вас национальность какую-нибудь роль в общении с 

людьми? 

Анкетирование показало: 

 

1.Был опрошен 71 респондент среди учащихся школы. 

 

1. В школе  учатся представители 28 национальностей:  

русские — 62%,  

кабардинцы— 16,8%,  

другие- 20,1% 

 

2. Национальный состав учащихся школы отражает весь спектр 

национальностей города. 

 

3-4. Анкетирование показало, что, к сожалению, многие  ученики  не знают 

своих национальных праздников, путают их с государственными 

праздниками, плохо знакомы с народным фольклором, не знают сказок 

своего народа, национальных героев. Однако все респонденты называют 

блюда своей национальной кухни. 

 

6. 90% респондентов считают родным языком -  русский, не говорят на 

родном языке не только в школе, но и дома. 

 



5. Проведя анкетирование, мы обнаружили, что баян — это 

интернациональный музыкальный инструмент, который звучит на всех 

мероприятиях. 

 

7. На вопрос «Возможно ли сохранить свои национальные традиции в 

условиях современной России?»  

57% ответить затруднились.  

18% респондентов как вариант сохранения национальной культуры 

предложили развитие деятельности диаспор.   

 

8. С чувством удовлетворения отмечаем, что для молодого поколения 

национальность в общении с людьми не играет роли. Все опрошенные на 

вопрос «Играет ли для вас национальность какую-нибудь роль в общении с 

людьми?» ответили отрицательно. 

 

Данное анкетирование позволило понять, что только терпимое 

отношение к окружающим людям, независимо от религиозной, культурной  

ориентации, убеждений и личных особенностей.  
 


